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ДЕРЖАВНІ МЕХАНІЗМИ ЗАЛУЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙ 

В РОЗВИТОК РЕГІОНАЛЬНОГО АГРОБІЗНЕСУ 
 

На інвестиційний процес в агробізнесі регіону впливає низка чинників. На одні 
товаровиробник може безпосередньо впливати, а інші обумовлені зовнішніми 
обставинами та умовами і не залежать від товаровиробника. Так до чинників, 
залежних від товаровиробника, відносяться врожайність сільськогосподарських 
культур і продуктивність худоби; вибір об’єкту першочергового інвестування; 
спеціалізація і концентрація виробництва; технологія виробництва продукції; 
характер інвестицій та вибір джерела фінансування інвестицій; рівень 
продуктивності праці і собівартість продукції. На дані чинники виробник може 
впливати впродовж виробничого процесу і планувати інвестиції на перспективу [3]. 

За макроекономічне сприяння інвестиційної діяльності відповідає система 
органів державної влади, у розпорядженні якої є важелі прямої дії у вигляді 
централізованих державних капітальних вкладень в об’єкти загальнодержавного 
значення, розвиток державного сектора економіки, так і непрямі засоби 
регулювання інвестиційного середовища за рахунок грошово-кредитної, 
бюджетної (фінансування окремих загальнодержавних програм стратегічного 
характеру, дотації, субсидії тощо), антимонопольної та амортизаційної політики [4]. 

Як основну причину кризи сільськогосподарського виробництва багато 
економістів називають, перш за все, ослаблення ролі державного регулювання і 
підтримки агропромислового комплексу. Загалом у розвинених країнах, навпаки, 
посилюється значення державної підтримки агропромислового комплексу. 
Витрати на реалізацію аграрної політики у вигляді прямої і непрямої підтримки 
постійно зростають, як це стверджує практика країн-ЄС. 

На нашу думку, державне регулювання в агробізнесі не повинно носити 
характер постійних фінансових ін’єкцій, починаючи із надання програмних 
інвестиційних ресурсів і закінчуючи забезпеченням поточної виробничої діяльності. 
З метою стимулювання інвестиційної активності на державному рівні необхідно 
перейти від повного бюджетного фінансування інвестиційних проектів і програм до 
переважно пайової участі в їх реалізації; здійснювати лише пріоритетне 
фінансування розробок та інноваційних технологій; застосовувати адресний метод 
інвестиційних вкладень і пільгового кредитування окремих підприємств, які можуть 
забезпечити їх окупність і прибутковість. До формування інвестиційної політики в 
агробізнесі слід підходити комплексно і системно, про що свідчить на певному етапі 
досвід країн із перехідною економікою (Польщі, Словенії та ін.), які приділяють 
значну увагу інвестиційному процесу. 

Залучення прямих іноземних інвестицій в агробізнес є не тільки одним із 
важливих, але і складних завдань українського уряду. Його вирішення у 
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найближчій і середньостроковій перспективі, на нашу думку, можливе при 
дотриманні ряду умов. Мова йде про “прозорість” фінансової структури, наявність 
пакету інвестиційних проектів, згоду вітчизняних та іноземних партнерів на 
створення спільних підприємств (або підприємств з 100% іноземним капіталом) у 
всіх секторах агробізнесу.  

Грошово-кредитна політика держави впливає на інвестиційні умови, 
регулюючи грошовий обіг і роботу банківської системи, яка, по суті, репродукує 
збільшення коштів в економічній системі не завжди на еквівалентній основі щодо 
сільськогосподарської сфери.  

Отже, стосовно механізму підвищення частки довгострокового кредитування 
доцільно прийняти низку заходів: зменшити податки на прибуток від 
довгострокових кредитів, які спрямовуються в аграрний сектор; встановити, що 
банки в яких частка цих інвестиційних кредитів перевищує певну межу, отримують 
додаткові податкові пільги тощо [7, с. 132]. Іншими словами необхідно не 
декларувати економічні реформи в банківській сфері, агробізнесі, а забезпечити їх 
реалізацію. 

Незаперечним є той факт, що лізингові механізми в агробізнесі повинні 
розвиватися. Вони допоможуть вийти із складної економічної ситуації, коли 
промисловість не готова надати аграрному сектору сучасну надійну техніку за 
прийнятними цінами, без якої техніки неможливо виробляти дешеву і якісну 
продукцію. 

На нашу думку, в умовах України антимонопольна політика повинна 
запобігати подальшій монополізації в суміжних з агробізнесом галузях.  

З метою формування сприятливого інвестиційного клімату в агробізнесі 
необхідно забезпечити досягнення стабільної економічної і політичної ситуації; 
розробку науково-обґрунтованої стратегії ринкового реформування; наявність 
відповідної законодавчої бази. 
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